

Felfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Kéziratok nem adóznak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedés

Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Két intő szó a viharból.

O. Bátran megengedhetjük az ellenzéknek azt az ártatlan örömet, hogy a marosvásárhelyi ügyben a vizsgálat eredménye iránt gyakrabban interpelláljon, kivált ha interpellációit az illő nyugodt alakban adja elő; „Sive proquerabis, sive retractabis“: sem siettetés, sem akadékoskodás nem fog azon változtatni, hogy idejekorán köztudomásra hozzák a teljes elfogulatlansággal kiderített eredményt. Azonban bizonyosan nem szerénytelenség tőlünk, ha örülünk annak az elégtételnek, hogy a kormány legsajátabb kezdeményezéséből kifolyólag épp úgy cselekedett, mint ahogy közvetlen e kínos ügy felmerülte után az egyedül korrekciós cselekvést kifejtettük; nézetünk nem volt más, mint tárgyilagos végkövetkeztetések Széll Kálmán politikájának szellemi és erkölcsi szerkezetéből. Ez a politika adott neki hatalmat a vihar gyors lecsillapítására.

De most, hogy a viharok sem utóhangját, sem haragját hallani nem lehet, hogy a vihar végképp tovahúzódt, okos dolog lesz, értelmet és érzelmet fogékonyra tenni két tanítás befogadására, melyeket ő hirdetett. Az egyik tanítás a választási előkészületeket illeti. Tiszta választásokért rajonganak, és teljes joggal: politikailag érett nemzethez ezek az egyedül méltó, egyedül illő választások. Nem nehéz a kérdésre választ adni, mi zavarja és befolyásolja nagyobb mértékben a választás tisztaságát: vesztegetés, vagy erőszak? Mind a kettő méltó egymáshoz, mind a kettőt egyformán kárthatni kell, mert úgy a vesztegetés, mint az erőszak megfojtja a választás valódi lényegét, mely az akarat szabadságában, a személyes meggyőződés szabad érvényesülésében van. Akit megfullasztottak, ha Tokaj borába fojtották is, csak úgy meghalt, mint akit agyonütöttek; és a megfélemlítés, a választás befolyásolása végett, semmivel sem tisztességesebb, mint a pénzgéret ugyane célra. Erkölcsi perverzitás tehát az, hogy azoknak, kik nem rendelkeznek elég pénzzel, szabadalmuk van erőszak alkalmazására s ezen felül a választás tisztaságának nevében még panaszkodnak is a vagyonosabbak eljárása miatt. Ez is, amaz is megfélemlítés és nyomás, és akinek a kapuja előtt mérge-

rovaroktól körülrajzott trágyadomb gőzölög, az ne szorítsa a szomszédját, hogy szarítsa ki az ajtaja előtt levő pocsoljat. Igen, a választókat politikailag fűgőn, érdeklődésüket a közügyek iránt folyvást ebből kell tartani; de aki a választók szabad szavazatát akarja hallani, annak nem szabad őket örült szenvedélybe beleizgatni, nem szabad szellemi zemeiket elvakítani, lelkiismeretüket elbolondítani és eltompítani. Mert így csinálják meg a véres kihágások előfeltételeit, melyekben többnyire ártatlanok esnek áldozatul, s amely kihágások mindenképpen kizárják azt a meggyőződést, hogy tiszta választást tartani lehetne.

A második tanítás azonban talán még fontosabb. Mert az a veszedelmek könnyelmű előidézésétől óv, melyeket aztán a legjobb akarattal sem lehet száműzni többé. Az ellenzéken, mely ebben az ügyben monoplumot arrogál magának nemzeti és jogi érzésre, oly heves hangokat ütöttek meg, alaptalanul vádoló szavakat oly nagy számban ejtettek, hogy könnyen támadhatott volna mélyreható elkeseredés a többség soraiban. A következménynek nagyobbodó elkedvetlenedésnek a pártok közt, az együttműködés meghiúsításának, az egymást megértés lehetetlenségének kellene lennie, mint az osztrák parlamentben, hol már szeretnének visszatérni a pártok, de most már a saját politikai multjuk foglyai. Ez a mult butította el a választási urnát is, mely a legválságosabb pillanatban a legfontosabb kérdésekre nem képes okos feleletet adni. Ide jutnunk nekünk nem szabad, és szerencsére nem is jutottunk, mert Széll Kálmán Horatius szavaival figyelmeztetett bennünket: „aequam servare mentem in rebus arduis“, figyelmeztetett a férfi legmagasabb feladatára, hogy a nyugodt ítéletet igazított helyzetben őrizzük meg, és így ismét elhárította a parlamenti béke minden veszedelmét. Azt mondtuk: ismét, mert két év előtti mentő munkájára kell visszaemlékeznünk. De hát indokolt volt-e csak legkevésbé is, hogy az ellenzék ily vaskos, ily keserű vádakkal dobálódzott ez alkalomból? Mint már bebizonyult, nem volt indokolt. Tehát nagyon meg kellene fontolnia az ellenzéknek, vajjon oly felette összeegyeztethető-e a haza javával, hogy miudjárt a goromba tuskót adja, mert

nem mindenki akar, ki el van telve jogos becsületérzessel és azért végre megújja a léha vadaskodásokat, szeget szeggel fizetni. És aztán nehezen lehet találni egy másik férfit, aki szellemi tehetsége és erkölcsi előnyei folytán viharlecsillapítóknak mintha csak ki lenne szemelve, — nehezen lehet találni egy második Széll Kálmánt, ki biztosan visszaadja a parlamentnek a belső békét, és a hazának a sikeres jövőt. Ez a második tanítás.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter és vármegyénk.

Daranyi Ignác földmivelésügyi m. kir. miniszter újabb tanujelét adta annak, hogy figyelme mindenre kiterjed, és siet mindenütt segíteni ott, ahol ez szükség, és ahol az állam támogatásával az ország közgazdaságát fejleszteni, előrevinni kell.

Népszerű földmivelésügyi miniszterünk már több ízben bebizonyította, hogy ismeri vármegyénknek is gazdasági helyzetét és támogatásával, adományaival többször jött segítségünkre ott, ahol a támogatásra igazán szükség volt. Most újabban erdőgazdaságunk fejlesztésére tett jótékony intézkedést; a vármegye alispánjához intézett egyik legutóbbi leiratában a közgazdasági érdekből beerdősítendő kopár futóhomok- és vízmosásos területeken az 1900-ik év folyamán önként teljesített erdő-ültetéseket az erre érdemesnek talált és segélyezésre anyagi helyzetükkel fogva tényleg reászoruló birtokosoknak állami segélyképpen a következő jutalmakat adományozta:

Akmár 16 korona 80 fillér, Karna 16.32, Kisfalud 16.32 Szarakszó 16.64, Vingárd 16.16, Buzás-Bocsárd 16.40, Istvánháza 16.24, Magyar-Bükkös 16.05, Magyar-Bükkös 16.08, Nagylak 16.16, Diómal 16.24, Felső-Orb 16.24, Magyar-Bagó 16.24, Magyar-Lapád 16.40, Miriszló 16.24, Muzsina 16.32, Olah-Lapád 16.40, Viad-háza 16.16, Boros-Benedek 16.32 Fenes 16.32, Galacz 16.40 Gaurény 14.14 Gaureny 14.42, Igenpatak 16.48, Királypatak 14.28, Magyar-Igen 14.28, Metesd 18.54, Ompoly-Preszáka 16.24, Petrozsán 14.21, Pojana 18.54, Tibor 16.32, Tótfalud 16 korona 64 fillér.

TÁRCZA.

Dalok.

I.

Huzzad, huzzad szép csendesen;
 Lágyan szóljon a dal,
 Mint midőn a hattyu ajkán
 A végső dal elhal.

Halkan zsongjon, mint a hullám
 Habja a tó szívében;
 Mert a szívem nagyon beteg,
 Nagyon beteg szegény.

Fájó keblem sohájának
 Legyen a visszhangja;
 Borús életem elfogyó hold
 Utolsó sugara.

II.

Eltörték a Gönczölszekere rudját,
 Hogy ne járhasak, angyalom, tehozzád;
 Pedig szívem elepeszti a bánat,
 Hogy nem mehetek már egyszer utánad.

Holdvilágos késő csendes éjken
 Hányszor sohajt te utánad bus lelkem!
 Könnyes szemem hányszor néz fel az égbe.
 Vajha immár megszánna, könyörölne!

Imádkozzál, én is kérem az Istent,
 Hogy ne szenvedjek már többet ideient . . .
 Imádkozzál, mert hiszem, hogy szavadra
 Virág nyílik a síromon tavaszra.

„Az régi erdélyiek lakodalmairól.“

Az E. M. K. E. jelmezes álarcos-bálja február 18-ikára esik, ugyanarra a napra, amikor ezelőtt 199 esztendővel Erdély két legelőkelőbb mánás családjának sarjai kötöttek frigyot egymással. Érdekes, szép, fényes, pompás volt az a lakodalom. Ennek a leírását adjuk most a bál meghívóval s az ahhoz mellékelte szöveg szerint a következőkben:

Lakadalomra invitáló levél.

Nagyságotoknak, kegyelmeiteknek, mint nekem becsülettel való jóakaró uraimnak, asszonyimnak Istentől kívánsági szerint való jókat, jó egészséges hosszú életet kívánok megadatni kedvesivel egyetemben.

Istennek ő szent felségének bölcs tette, a keresztény anyaszentegyháznak jó rendtartása szövré az házasságbeli szent szövetséget. Az én kedves fiam is borosjenői gróff Székely Ádám jeztette volt el az elmúlt napokban jövődöbéli szent házasságnak rendire, a keresztényeknek dicséretes szokások szerint, tekintetes és nagyságos losonczy gróff Bánffy Görgy gubernator uram és gróff Bethlen Klára asszonyom szerelmes leányát, gróff Bánffy Anna kisasszonyt. Kiknek lakadalomnak ideje s helye rendeltete ez jelen való esztendőben február 18 napjára az gyalui várban. Melyre nézve Nagyságotokat, kegyelmeitek, mint jóakaró uraimat, asszonyimat kérem szeretettel, fáradságát ne szánja s a megirt napra és helyre eljöni ne nehezteljen, hogy a Ngtok, kegték böcsületes tekintetivel és jelenlétével fiamnak és jóakaró uraimnak, atyámfiamnak egybegyülekezete népesüljön. Mely Ngtok, kegték jóakaróját engedje Isten minden örvendetes alkalmatossággal megszolgálunk. Tartsa meg Isten és éltesse Nagtokat, kegtéket sokáig jó egészségben.

Kelt Kolozsvárott die 12. Januarii A. D. 1702.

Nagtoknak, kegtéknek

becsülettel szolgál, mig él
 Gróff Székely Ádám.

Az régi erdélyiek lakodalmairól.

Leánynező Mikor valamely legény meg akart házassodni, az leánynak az apját, anyját megjáratták alattomban, hogy van-e kedvek leányokat azon ifju legénynek adni vagy nincsen. Ha volt kedvek napot tettek, hogy mely nap menjen az ifju legény leányt nézni . . . Asztalmál az legényt és az leányt egymás elleniben ültették szemben; erősen ittak, vacsora után éjfélig s tovább is táncoltanak . . .

Leánykérő. Aztán a legény leánykérőket küldött Ha az leányt oda ígérték, elment kézfogásra . . .

Kézfogas. A legény az leányhoz ment és mintha kézfogással az következő házasságra kötelezték volna magokat, a legény szép gyengén az kezeinek első ujjai végével megütötte a leányasszony keze ujjainak végét.

Gyűrűváltás. A kézfogas után a legény két atyjafiától a je g e s g y ü r ü t béküldötte . . . a leány a magáét skófiunmal varrott keszkenyőre akasztva kiküldötte.

Esküvés. Aztán az legény az leányt hűtre kikérette és az pap ott a leányos házban őket megeskette. A lakadalomra napot tüztek.

Az előlköszöntők. A legény atyafiai közül hívott magának násznagyot, nyoszolyóasszonyt, vőfélyt és kis nyoszolyóleányt. Mikor a násznép megindult, két urfiat előre küldöttek, azokat előlköszöntőknek hitták. Azok a menyasszony főgazdáját megköszöntötték. A gazda megköszönte és viszontag köszöntötte a násznagyot s megizente, hogy jó szívvél várják a násznépet. Egy selleg bort az előlköszöntőkre

E községek bizonyára hálával fogadják földmívelés-ügyi miniszterünk ez adományát, mely meggyőződötteti őket arról, hogy az ország közgazdaságának vezetése a legméltóbb kezébe van letéve Darányi Ignác kezébe.

Kövezetvámunk.

Nagy-Enyed város kövezetvámjának műszaki művelését, városi tanácsunk felkérése folytán, Fellner Lajos főmérnök ur készítette el azon részletességgel, mint azt az ide vágó 1890. évi I. t. cikk rendelkezései előírják, photo-lithographiai uton sokszorosított a városnak 1872-ben készült térképe, mely a város belsőségeinek helyszínrajzát tünteti ki.

Ezen térképnek már alakja is tetszetősebb az eredetinel, mert míg amaz quadrat, ez a város terjedésének megfelelően oblong alaku keletnyugati irányban és mint a földrajzi térképeken szokásos, a felső része északra néz, míg az eredeti észak-keletre tekintett.

A kitűnően sikerült térkép magassága másfél közönséges írópapír iv magasságának felel meg, szélessége pedig 2 1/2 iv papír szélességének. A térképen az 1872. óta történt új építkezések és utcák be vannak rajzolva. Az utcanevek is beírva. A térképek vászonra vannak huzva, csinosan bekötve és ivnagyságban összehajtván.

Az első térkép színezve és hektométerezve tünteti fel a városon átvonuló állami, törvényhatósági és községi közutakat, a vámvonalat és vámsorompókat.

A 2-ik térkép azt tünteti fel, hogy melyik utca van kövezve, kavicsolva, melyik kavicsolatlan, mindez a különböző színek által áttekinthetően. Ugyanezen térképen élénk vörös színnel jelezvük az ujonnan nyitandó utak és építendő hidak.

E két általános helyszínrajzi térkép 1:2880 léptékben van kivve.

A harmadik kötet térkép 30 lapot foglal magában, Fellner főmérnök tervei és rajzai szerint 1:1440 léptékben készült szintén photo-lithographirozva. Ezen minden utca külön lapon van lerajzolva és rajta a létesítendő kőburkolat térképezve van szélesség és hosszúság szerint; az utcahosszak hektométerekben vannak kitüntetve.

Ezen térkép egyik lapján a Főtérrel a vasutállomásig tervezett új utca hosszalványban is le van rajzolva, valamint a jelenlegi vízszin (niveau) magasságok század-méter pontossággal kitüntetve 1:100 léptékben.

A 30-ik lap pedig 7 keresztalványt tüntet fel az új nagy utról, melyek alapján a töltési és vágási méretek kiszámíthatóak áttekinthető. A részletes helyszínrajz 28, 29, és 30-ik lapjaira különösen felhívjuk az érdeklődők figyelmét, mert ezeken van a város fejlődését átalakító nagy új utca (1154 méter hosszú és 22 méter széles) részletes felvétele lerajzolva.

E lapokról az is látható, hogy a csatorna egész modern módon tervezetett, t. i. az uttest-terület a kocsiforgalomra teljesen kihasználható az által, hogy a csapadékvíz a járdák parkányköve mellett fog elfolyni úgy, hogy a csatorna az uttestből semmi helyet nem foglal el.

A lapok ivnagyságban vannak összehajtván és bekötve és szintén színezettek.

A három gyönyörű rajzkötet a polgármesteri irodában a városi képviselők által a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A szemlélő nem tudja, hogy a tervek czélszerűségében, a rajzok tökéletességében, vagy a kivitel csinájában gyönyörködjen-e inkább, de annyi bizonyos, hogy ily nagyszabású szép munka még nem állott Nagy-Enyed város közgyűlési asztalán, mint ez a kilencz kötet térkép (mindenik 3 példányban).

Önmaga ellen fog véteni az a közügy iránt érdeklődő városatyja, ki e térképekben alaposan ki nem gyönyörködte magát.

A térképekhez csatolt iratok közül közöljük legelőbb is Fellner Lajos főmérnök urnak dr. Varró László polgármester urhoz intézett átiratát, melylyel főbb vonásiban ismerteti az egész műszaki munkálat létrejöttét; azután közölni fogjuk a műleirást és végül a költségvetést.

I.

Nagyságos dr. Varró László polgármester urnak Nagy-Enyeden.

Folyó évi május 11-én 1665. közig. szám alatt kelt megbízásnak megfelelően, városunk kövezetvám-ügyét, a rendelkezésre állott adatok és tárgyatok alapján, műszaki és pénzügyi szempontokból áttanulmányozván, van szerencsém az ezek alapján készített műszaki tervezetet, költségleírnyat, előszámítás, árelemzés, forgalmi kimutatások és vám-díjtételek kimutatásával felszerelve, a műleirással együtt a további eljárás megindításához előterjeszteni.

Midőn városi képviselőtestületünk 1892. év november hó 4-iki közgyűlése 78. sz. jkvi határozatával a kövezetvám behozatalát elhatározta és az elfogadott, illetve megállapított vámdíjszabályrendeletet, az 1890. évi I. t. cz. II. r. 82. §. értelmében, Alsófehér vármegye közig. bizottsága útján, a kereskedelmi miniszter ur Ó Nagyméltóságához engedélyezésre előterjesztette: már tudatában volt annak, hogy városunk 14 kmtrt meghaladó uthalózatának szabályozására, a modern igényeknek megfelelő átalakítására, de legfőképp a közúti forgalom megkönnyítésére nézve a kezdő lépések megtétele tovább halasztani nem lehet.

Városunk közgazdasági és közegészségi fejlődését jelenleg is a következő körülmények gátolják:

Esős évszakokban az utcákon fellépő feneketlen sár a közlekedést akadályozza, száraz időben pedig a porfellegek, melyek az utcára kifolyó és ott pangó szennyvizek bűzhődő légkörével vegyülnek, városunk légkört megfertőzik.

E tényezőknek tudható be, hogy városunk idegenforgalma felette csekély — annak népessége letelepedések által nem igen gyarapodik.

Alkalmos lakoházak hiánya állandóan fennáll; az építkezési kedv mindemellett nem emelkedik, mert megfelelő közlekedési utak által feltárt alkalmas építkezési terület nincsen.

A felsorolt bajok elhárítása — a pénzügyi szempontoktól eltekintve — különféle tervezetek által nyerhet

ugyan megoldást, azonban a legszigorubb takarékoság és lehetőleg a város közönségének megterhelhetése nélkül, főképp a közgazdasági és közegészségi érdekeket tartva szem előtt, az alább felsorolt munkálatok keresztülvitelét tartom czélirányosnak:

1. A kavicsolt és kavicsolatlan utcák fokozatos kikövezését.

2. Az utcái folyókák folytatólagos kikövezését és olyképpen szabályozását, hogy azokon a csapadék és szennyvizek gyors levezetést találjanak.

3. Az utcák szabálytalan felsíkjainak megfelelő leásását és mélyedéseinek feltöltés általi szabályozását.

4. A patakon inneni és a patakon túli városrészek közti közlekedés előmozdítására a Tóth és Várszeg utcák között egy részről és az alsó malomnál más részről 1—1 fa jármos hid létesítését.

5. Hogy városunk központja a pályaudvarral alkalmas rövid összeköttetést nyerjen, elkerülhetetlen szükséges egy, az allomáshoz vezető új kocsit ut létesítése, végül:

6. A tóth-utcái kocsiforgalom megkönnyítésére a Szentkirály és Tóth utcák között egy összekötő utpálya létesítése.

Az itt felsorolt átalakítási és új építkezési munkálatok beruházási költségeire, az ide mellekelt tervezetek és költség-számítás szerint, 500.000 korona szükségeltetik.

Hogy a tervezett művellet a legsürgősebben — legfeljebb 5 év alatt — végrehajtható legyen, az építési költségek fedezésére 50 év alatt törlesztendő kölcsön felvételét hozom javaslatba, melynek törlesztésére városi képviselőtestületünk hozandó határozatával életbe léptetendő kövezetvám jövedelmei szolgálnának.

Városunk képviselőtestületének a kövezetvám engedélyezése tárgyában 1892. november hó 26-án benyújtott és ide mellekelt tervezete szerint a kövezetvám alapjául csakis a vasuton érkező és a vasuton feladott áruk lettek felvéve oly magas díj-tételekkel, hogy azokat a kereskedelemügyi miniszter ur Ó nagyméltósága közgazdasági érdekekből engedélyezhetőnek nem találta.

Vasuti állomásunk évi forgalma, az 1898. évi forgalmi kimutatások szerint, leadásban 84.000 métermázsza, feladásban 97.000 métermázsza; az utóbbiban vannak oly tömeg áruk, mint: czukorrépa, tegla, cserép, tűzifa, kő stb., melyek 2 fillérnél magasabb vámdíj-tételt nem bírnak el; míg a többi árukra átlag 5 fillér vehető fel, amely díj-tételek alapján tisztán a vasuti forgalomból legfeljebb 5600 korona vám-jövedelem várható, mely összeg oly csekély, hogy a tervezett utrendezések költségei nem fedezhetők.

E körülmény indított arra hogy a kövezetvámot szélesebb alapokra fektetve abba városunk összes utcáit befoglaljam, nemcsak, mivel összes utcáink igénylik a rendezést, hanem mivel városunk sajátos fekvésénél fogva egyes kiválasztott utcákra nézve a kövezetvám behozatala elháríthatatlan nehézségekbe ütközik.

Az ilyképp megállapított vánterület határvonalain, nevezetesen a

Várszeg-utca,
Tóth-utca,

köszöntött, azután ezek hármat tánczoltanak s mint örömmondók visszamentenek . . .

A főgazdának nagy hosszú aranyos pálcája volt, annak vicegazdái voltak, hosszú zöldre festett pálcákkal . . .

A násznép eleibe erősen löttenek . . .

A násznép Legelől ment be az lakadalmas helyre az érkezése. násznagy, utánna a vőlegény, azután az vőfély, azután a nyoszolyó asszony, nyoszolyó-kisasszony. A leány apja vendégeivel, előbb a férfakkal, azután a nőkkel kezelt fogtak. Aztán a násznagy eléállott és az örömatyát és örömanytát, egész házat és vendégét köszöntötte és feláldotta, s a leányt kikérte.

Leánykérés. A főgazda felett s valami tisztességes, uri tréfát igyekezett a násznagyon, vőlegényen ejteni . . . Aztán a leányt kiadta. A vőfély, nyoszolyóasszony és nyoszolyó-kisasszony a menyasszonyt az örömatya vendégei közül elvitte, az vőlegény asszonyvendégei előtt legelől állította.

Nászlakoma. A gazdák a vendéget asztalhoz ültették, külön a vőlegény vendégeit, külön az örömatyáét. A vőlegény mellett ült a menyasszony. A vőlegény után a násznagy, vőfély s rendre a férfiak; a menyasszony után a nyoszolyóasszony, kisasszony és rendre az asszonyok. Két muzsikáló székéről muzsikáltak a vőlegény és az örömatya hegedűsi. Az étkeket nagy muzsikaszóval behozták, a pap az asztalt feláldotta. Az első serleget a fő-

gazda köszöntötte a násznagy egészségeért, másodikat a vőlegény s menyasszonyra, s a vőlegény vendégeire. Azután a násznagy, vőlegény és a vőfély felköltének és az örömatya háta megé mentenek s egy kupa bort elköszöntének a főgazdára, az örömatya és örömanya egészségeért . . .

Mikor az asztaltól felköltének, a főgazda szép ceremóniakkal, térdhajlásokkal tánczot kezdett osztani.

Násztáncz. Az első tánczot járták a násznagy a nyoszolyó-asszonnyal, a vőlegény a menyasszonnyal, a vőfély a nyoszolyó-kisasszonnyal. Mikor ezek hármat tánczoltanak vala, az második táncz volt az örömatya táncza az örömanyával s még két pár gyermekeivel vagy atyafiával. Azután a vendégek rendre tánczoltanak, lengyel változót, egeres, süveges, lapoczkás, palotás és egyéb tánczokat.

Azalatt a menyasszonyt átöltöztették tiszta fehér köntösbe, haját kifonták s virágkoszorut tettek a fejére. Mikor kihozták, a hegedűsök vonni keztek a menyasszony tánczát. A násznagy 2—3 került vele s aztán elbucszattatta apjától, anyjától. Azután a vőfély kezire adta, ez egyet került vele. Azonban eleiben állottak rendszerint hat forgós ifju legények, kinek-kinek egy nagy égő szövétnek az keziben s körülfogták a menyasszonyt, vőfélyt, nyoszolyóasszonyt, kisasszonyt s pár tánczot jártanak. A harmadik fordulónál az ajtó felé kezdtek nagy hamar-

szony el- kapás. sággal meenni — s a menyasszonyt elkapták. A vőfély az ajtónál a karddal a menyasszony fejéről a koszorut levette s négy felé vágta. A vőfély a nyoszolyó-kisasszonnyal visszavertve 3—4-et fordult.

A leánykapás rendszerint hajnal felé volt. Mikor a menyasszonyt elkapták, az ágyukból, szakállasokból erősen löttenek.

Báró Apor Péter „Metamorphosisá”-ból Sz. L. A gyalui lakadalm násznépének sorozata 1702-ben.

Leopoldus császár képe: gr. Rabutin erdélyi generalis commendans.

A császár képe kancellarius: gr. Bethlen Miklós.
" " " főkamara: gr. Pekri Lőrincz.
" " " főnyyaadója: gr. Bethlen Sámuel.
A havasalföldi vajda követe.

Gr. Sea u kincstári kamaraelnök.

* * *
Örömatya: gr. Bánffy György gubernator.
Örömanya: gr. Bánffyné — Bethlen Klára grófnő.
Vőlegény: gr. Székely Ádám.
Menyasszony: gr. Bánffy Anna.
Násznagy: br. Apor István főkincstartó.
Nászsasszony: gr. Haller Györgyné — Kornis Anna.
Nászkisasszony: gr. Haller Éva.
Főgazda: gr. Bethlen László.
Vőfély: br. Apor Péter.
Vicegazda: Cserey Mihály.

Ezen kívül több nászoló leányok, előlköszöntő és szövétnekes ifjak, vicegazdák, násznép; étékfogók, hegedűsök, és Pizli, a gubernator „tréfás bolondos szolgálja”.

Tövis-utca.

az állomáshoz vezetendő új ut és Magyar-utca bejáratánál, vámkezelés céljából öt sorompó felállítását tervezetlik, ahol minden beérkező igásfogat, szabadon hajtott könnyű és nehéz marha, valamint a vasútról beérkező gyors- és teheráru után megállapítandó kövezetvám az ezen célra alkalmazandó városi vámszedők által szedetnek be; ellenben a vasútra feladott árakra nézve a vámdíj-tételek töröltetnének.

Az 1890. évi I. t. cikk rendelkezése szerint, valamint városunk különleges helyi viszonyait szem előtt tartva, az alább felsorolt minimális vámdíj-tételek elfogadását, az 1890. évi I. t. cikk 99. §-a szerint, 21 pontban felsorolt vámentességek fentartásával, az ide mellekelt műleírásban kifejtett indokaim alapján, van szerencsém javaslatba hozni, amely szerint:

Minden beérkező 1. beforott igás állat után 10 fillér, 2. szabadon hajtott könnyű állat után 5 fillér, 3. szabadon hajtott nehéz állat után 10 fillér, 4. vasútról beérkező áru mtrm. után 5—10 fillér szedetnek.

A felveendő kölcsön, a városi tanács által rendelkezésre bocsátott forgalmi adatok alapján, a fenti díj-tételek mellett 50 évi törlesztéssel realizálható lesz.

Felmerülhet aggodalmak eloszlatására nézve ajánlom, hogy a szükséges kölcsön csak a vámdíj-kezelés 2-ik éveben realizáltassék, hogy egyrészt teljesen pozitív adatok alapján történjen a kölcsön felvétele, másrészt, hogy a várható kedvezőbb hitel-viszonyok mellett 5%-nál olcsóbb kamatláb érsek el. Szükségesnek tartom azonban felemlíteni, hogy a számítás alapján a beérkező közúti forgalomnak csak 90%-a lett felvéve. Az elfogadásra javaslatba hozott fenti díjtételeknek magassága a termelők, vásárlók és közvetítők érdekeinek a legjobban meg fog felelni.

A vámdíj-tételeknek arányos szétosztását úgy a kolozsvári iparkamara 2941/97. sz. véleménye, valamint a kereskedelemügyi miniszter uró Nagyméltóságának 2824/97. sz. rendelete is különösen hangsúlyozták.

Meg kell azonban jegyezni, hogy városunk piaci forgalmát képező különféle áru-cikkek igen aránytalanul vannak vásár- és szeméttámmal megróva, miáltal egyes áruk forgalma piacunkról részben más vidékekre elterelődött és ennek következtében maga a vámjövedelem csökkent. Önként felmerül tehát ezáltal annak szükségessége, hogy a vásár- és szeméttám díjtételei mielőbb megfelelő revisio alá vésessenek.

A kövezetvám-tervezet egyéb részei a műleírásból kivehetők lévén, azokat bővebben indokolni fölöslegesnek tartom.

A további teendőkre nézve utalnom kell azonban az 1890. évi I. t. cz. 82. §-ára, amely szerint a tervbe vett vámszedési jog megnyerése céljából az ide mellekelt 2824/97. és 52493/99. sz. kereskedelmi miniszteri rendeletekre hivatkozva, egy megfelelően indokolt kérelem lesz szerkesztendő, mely a városi képviselőtestület határozatával felszerelve, Alsófehér vármegye közig. bizottságához leendő benyújtandó. Ezt megelőzőleg a javaslatba hozott vámdíj-tételek 30 napi határidővel szabályszerűleg kihirdetendők.

Amennyiben pedig két új ut létesítése is tervezett, amelyek közül az állomáshoz vezetendő összekötő ut-hoz kapcsolatosan a 8 méter szélességű magyar államvasuti bejáró ut a magyar kir. államvasut által legalább 22 méterre kiszélesítendő volna, ezen körülményre is a fent jelzett kérelemben ki kell terjeszteni, és az 1890. évi I. t. cz. 84. §-a alapján a létesítendő új utakra egyidejűleg a közigazgatási bejárást is ki kell kérni.

Az ide mellekelt vámtervezet a kérelemhez 3 példányban lesz csatolandó, a második és harmadik példányokat elkészítés után legrövidebb idő alatt szintén rendelkezésre fogom bocsátani.

Egyidejűleg ide mellekelem az 1892-ben tervezett és részemre kiadott vámművelet tárgyiratait, hogy azokból az ügy jelenlegi állása kivehető legyen.

Mindezek után a tervbe vett vámművelet lebonyolításához eredményes sikereket kívánok Nagyságodnak. Hazafias üdvözléssel

Fellner Lajos,
főmérnök.

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit tisztelttel kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen beküldeni sziveskedjenek.**

— **Kinevezés.** A belügyminiszter vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Alsófehér vármegyében a bucsumi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Paul István körjegyzőt nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— **Személyi hírek.** Orsovai Laner György

altábornagy, a honvédelmi miniszterium XVIII. osztályának vezetője, csütörtökön városunkban időzött megvizsgálta a honvéd-laktanyát és a városunkban állomásozó zászlóalj elhelyezését. A tapasztaltak felett Foglár őrnagy zászlóalj-parancsnoknak teljes meglegedését fejezte ki. — Gr. Bethlen Géza, Torda-Aranyos vármegye főispánja és családja, mint Zeyk Dániel főispánunk vendégei, jelenben Nagy-Enyeden időznek.

— **A hushagyói piknik** minden látszat szerint régi, hagyományos hírnevéhez méltóan fog lezajlani. Garantia erre egyfelől a rendezőség, másfelől a nagy érdeklődés, mit már csak az is fokoz, hogy e farsangon nagyobb elite-bál egyáltalán nem volt. A résztvevők számíthatnak igazi kedélyességre, sok táncra. Tehát a viszontlátásra az enyedi nagy társadalmi család találkozóján, kedden.

— **Diákestély.** Végre hozzá juthattak diákjaink egy terminushoz, melyen műsoros táncestélyüket, a melyet a járvány-szünet miatt kétszer odáztak el, megtarthatják márcz. 2-án. A műsor változatossága, a diákok iránt rokonszenvező nagy közönség, mely örömmel, bánatukban osztozik s társadalmába befogadja, előre biztosítja a sikert. A műsor érdekes számainak az ifjúsági ének- és zenekaron kívül a következők adják: Várdi A. Flóra cz. melodramáját előadják Váró J. O. I. a és Szász Ilona k. a.-ok. Simón Iluska zongora soloja s dr. Versényi György kolozsvári poéta és író felolvasása csak emelni fogják az értékét a hangversenynek. A kollégiumban lázasan folyóak a próbák. A meghívókat a jövő héten bocsátják ki.

— **Halálozás.** Vármegyénknek egy köztisztviselőben és közszeretben álló, tevékeny tagja hunyt el a napokban Vizaknán. Idősb Szócs Sándor, Vizakna városának volt országgyűlési képviselője és polgármestere, volt 48-as honvédtiszt, városi és megyei bizottsági tag, f. évi február hó 14-én d. e. 9 órakor rövid szenvedés után életének 76-ik évében elhunyt. A megboldogult különösen a 70-es években és a 80-as évek elején vett tevékeny részt vármegyénk életében, mint szülővárosának országgyűlési képviselője pedig több cikluson át képviselte Vizaknát és a város fejlesztése érdekében igen sokat tett. Az utóbbi időkben már csak Vizakna város közügyeiben érvényesítette nagy tudását és tapasztalatait. A közbecsülésben álló öreg urat Vizaknán a város egész közönsége tisztelte és becsülte, mint 48-as honvédtisztnek pedig országszerte nagy tisztelete volt. A gyászba borult család a következő gyászjelentést adta ki:

Alólirottak a szívnek mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett, örökre feledhetetlen jó hitves társ, szerető apa, nagypapa, testvér, vő és rokon idősebb Szócs Sándor, Vizakna városának volt országgyűlési képviselője és polgármestere, volt 48-as honvédtiszt, városi és megyei bizottsági tag stb., f. évi február hó 14-én d. e. 9 órakor rövid szenvedés után életének 76-ik és boldog házasságának 50-ik évében csöndesen kimúlt. A megboldogult drága halott hült tetemei f. évi február 16-án, d. u. 3 órakor, a haitóházánál tartandó gyászszertartás után az ev. ref. sirkertben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Béke vele, áldás emlékezetére! Vizakna, 1901. Evi február hó 14-én. Ifj. Szócs Sándor m. kir. posta- és távirádavezérgazgatósági titkár, mint fia, és Szócs Kamilla, Margit, Lenke és Tivadár, Sylvester Iona férj. Nagy Karolyné, Sylvester Ákos, Sylvester Dezső, mint unokái. Idősebb Szócs Sándorné szül. Herepei Zsuzsanna, mint neje. Özv. Herepei Ká-

rolyné szül. Krizbai D. Katalin, mint anyósa. Sylvester Domokos szászvárosi evang. reform. pap, mint veje. Nagy Iona, Zsófia és Karoly, mint dedunokái. Szócs József városi polgármester mint testvére Horváth Sándor, miniszteri tanácsos, dr. Szócs Geza főgymn. tanár, mint unokaöccse. Horváth Lujza, Horváth Zsuzsika férj. Bunyevác Viktorné, mint unokahugai. Szócs Józsefné, özv. Benedek Antalné szül. Herepei Ilka, Herepei Karoly, Herepei Kata férj. Kronberg Gyuláné, mint sógora és sógoróni.

— **Hó és jég, jég és hó!** A harmadik telet élvezük, mely meg hozzá, az általános olvadás és enyhe időjárás után, elég keményen is lepett fel. Olyan hótömeg esett az utóbbi napokban, hogy eltakarodásáról egyhamar szó sem lehet, amint hogy a Maros jege is, mely már lazulni kezdett, ismét szilárdan áll, mint a páncél. Szóval jég is van mindenütt, csak éppen a jégpályán nincsen. Arról a középso nagy hóesés után az intézők a legnagyobb lelki nyugalommal levették kezüket! Jól teszi különben telapó, most fujja ki magát és ne rémitgessen tavaszszal!

— **Közygülés.** A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár r.-t. folyó hó 17-én (vasárnap) délután 3 órakor tartja közgyűlését a Kisegeti Takarékpénztár helyiségében, melyre ez uton is felhívja az igazgatóság a részvényesek figyelmét, és kéri, hogy azon minél számosabban jelenjenek meg.

— **Nagyreményű suhancz.** Deme'er János iszlói (Maros-Tordamegye) illetőségű 18 éves legényke. Míg más suhancz ebben a korban a leányok után futkos, addig őt nemesebb ambitio kergeti és a hiszékeny konyha-hölgyeknek, szerelmet szünelve, a pásztorórák leteltével viszi ami keze ügyébe akad, persze a gazda kárára. Egész körutakat csinál, így az utóbbi időkben, mint kiderült, különböző nevek alatt megfordult Kolozsvárt, Tövisen, Déván, Nagy-Enyeden, míg itt azután több lopási eset után hurokra került, dicserendő ügyességgel elcsipte és viselt dolgait kiderítette rendőrségünk s átadta a helyi járásbírósnak, mely a beismerésben levő suhanczot egy óra lakat alá tette, azután pedig küldi Kolozsvárra, hogy ott is számoljon kalandjairól.

— **Háztartás.** Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor megjelenő „Háztartás“ a magyar gazdasszonyoknak egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad, helyi- és közélettel kepekel magyarázva. A „Háztartás“ bő szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élénkítik a „Háztartás“ tartalmát, és ami szintén igen nagy érdeklődésre számít: a divat is szóhoz jut írásban és képből, ennek a magában nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A „Háztartás“ gyönyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára 1/4 evre 4 korona. Mutatványszámot küld ingyen a kiadóhivatal: Budapest Kerepesi-ut 54.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nélkülözhetetlen, felülmulhatatlan, hatása csalahatalan!

Világcikk. Kivitel minden országba.

CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világon híres és keresett háziszser a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.

Felülmulhatatlan mindenféle mell-, tüdő-, máj-, gyomor s általában belső bajok ellen. Külöleg alkalmazva a legsikeresebb

seb-balzsam.

Csak akkor valódi, ha a minden művelt államban beajstromozott, zöld színű apáca védjeggyel és a záró tokon ezéj-jelzéssel van ellátva. Évi termelés kimutathatólag 6 millió palack. Postán bérmentve 12 kis vagy 6 nagy palack 4 korona. Próbá-palack prospektussal s minden országbeli raktárak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenőcse

(ugynevezett esuda-ir), sebeknél felülmulhatatlan szívó és gyógyító hatása. Az operációkat többnyire feleslegessé teszi. E esuda-irral egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontfektély, ujjában pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű baj meggyógyult. Antiszeptikus hatása, gyorsan enyhít leg és csillapít ólag hat, rövid időn pedig teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyútlásoknál és sebeknél. Továbbá gyorsan lágyító és szétosztató, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre behatolt idegen testektől. Egy tégely bérmentve 1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszserrel egész levlétárat kiterő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából. Utánzatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégett ezen ezéj-jelzésre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry. Ahol raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem rendeljen közvetlen az alábbi címre:

Apotheker A. THIERRY'S FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.

(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Török J. gyógyszerésztárában Budapest. 3263 12-25

89302. szám
II. 2. b. — 1900.

Fürdő-bérbeadási hirdetés.

Az Alsó-Fehér vármegyében fekvő Vizakna kincstári sós-gyógyfürdő összes tartozékaival együtt f. évi február hó 28-án d. e. 9 órakor a vizaknai m. kir. sóbányahivatal helyiségében tartandó nyilvános szóbeli árverésen az 1901. év december hó 31-ig terjedő időtartamra bérbe fog adatni.

Az évi bérösszeg 10%-nak megfelelő bánatpénz az árverést megelőzőleg a vizaknai m. kir. fürdőfelügyelőségnek leteendő.

A haszonbéri szerződés feltételei a hivatalos órák alatt a m. kir. gazdasági főigazgatónál (Budapest, földmívelésügyi miniszterium II. em. 80. ajtó) és a vizaknai fürdőfelügyelőségnek megtekinthetők.

A beérkezendő ajánlatok alapján bértárgy odaítélésében a döntést magamnak fentartom.

Budapest, 1901. február 8-án.

3369 1—3

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Sz. 2575—1900.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság a kis-küküllőmegyei takarékpénztár és hitelbank végrehajtató javára Blága Maftej I. Juon és társai végrehajtást szenvedők ellen 384 korona tőke, ennek 1897. évi szeptember hó 29-ik napjától járó 8% kamatai, 30 korona 40 fillér eddigi már megállapított, Dr. Nagy Samu ügyvéd ügygondnok részére 8 korona meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek s az ezzel esatlakoztatott nagyenyedi kis-gyógyfürdő takarékpénztár javára bekebelezett 340 korona tőke s jár, Máthé Lika javára bekebelezett 206 kor 56 fillér s Farkas Sámuel javára bekebelezett 56 kor 10 fillér tőke s jár kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t. cz. 176. 156. és 167. §-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírósg) területén levő m. süllyei 122. számú telegkönyvben felvett s Blága Maftej végrehajtást szenvedő, Blága Dumitru, Juon és Titiana nevében álló A + 29. rend 885. 886 hr. rétre 40 korona, a 30. rend 1312—1314 hr. szántóra 48 korona, a 31. r. 1408, 1409 hr. szántóra 46 kor., a 32. r. 1567 hr. rétre 36 kor., a 33. r. 1581 hr. rétre 2 kor., a 34. r. 2047 hr. rétre 12 kor., a 35. r. 2445 hr. szántóra 44 kor., a 36. r. 2534 hr. szántóra 48 korona, a 37. r. 2640, 2641 hr. szántóra 68 korona, a 38. r. 2735, 2736 hr. szántóra 12 korona, a 39. r. 2808 hr. erdőre 24 kor., a 40. r. 2927 szőlőre 72 korona, a 41. r. 2979 hr. szőlőre 24 kor., a 42. r. 2987, 2988 hr. szőlőre 108 kor., a 43. r. 3709 hr. szőlőre 228 kor., a 44. r. 3520—3522 hr. szántóra 218 kor., a 45. r. 3637, 3638 hr. szántóra 228 kor., a 46. r. 3741 hr. rétre 10 korona, a 47. r. 3748 hr. rétre 8 korona, a 48. r. 1288 hr. szántóra 16 kor., a 49. r. legelőből 621, 56.092-ed rész illetményre 2 kor., a m. süllyei 130 sz. tjkben A + 2. r. alatt felvett s Geraszin Jakab és Geraszin Veronika Deak Tojgyerné nevében álló 2972 hr. szőlőre 136 kor., a 3. r. alatt 12, 56.042-ed rész legelőből illetményre 6 kor., a m. süllyei 84 sz. tjkben felvett s Ugrin Dumitru I. Gligor, Ugrin Titiana, Nyisztor Iliana szül. Ugrin, Kimpian Juon és végrehajtást szenvedő Kimpian Maftej nevében álló A + 5. r. 1578 hr. szántóra 78 korona, a 6. r. 2129 hr. rétre 46 kor., a 7. r. alatti 46, 56.092-ed rész legelőből illetményre 6 koronában megállapított kiküldési árban birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi márczius hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor M. Süllye községánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy a 3333/81. I. M. számú rendelet 8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezébe letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg tkvi hatósága
Maros-Ujvárt, 1900. október 31-én.

Sólyom,
kir. albiró

3368 1—1

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A. gyógyszerész DIGESTIV-je

valódi angol univerzális étel- és emésztőpor, hatása mindenféle gyomorbetegségnél felülmulthatatlan. Étvágygerjesztő és az emésztést előmozdítja. Minden doboz a készítő aláírásával van ellátva. Egy dobozt 3 korona előleges beküldése mellett franco küld. S 3262 3—5

Thierry A. gyógyszerész balsamgyára
Pregradában, Rohits-Sauerbunn mellett.

! HAZAI IPAR!

WEIN KÁROLY és TÁRSAI

szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert hírneves

SZEPESSEGI VÁSZON

és 3302 10—10

DAMASZT ÁRU

minden nagyobb üzletben
kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab áru



ezen védjegygyel van ellátva.

! HAZAI IPAR!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a helybeli piacon 1883. év óta fennálló Vajda Péter ezég divatkereskedését és temetkezési intézetét megvásároltam és azt

Tangel József ezé előtt Vajda Péter

kereskedelmi törvényszéki legbejegyzett ezég alatt fogom tovább vezetni.

Ezen üzleti vállalatomnál kiváló gondot fordítok arra, hogy úgy a divat, honi vászon, kalap, czipő, szőnyeg, diszmű, pipere, női és férfiruhaszövet és rövid-árak nagy választékával, mint a

temetkezések

diszes és a legmérsékeltőbb áron számított rendezésével a mai kor legmagasabb igényeit is kielégítem.

Szakmámba vágó árucikkeimet hazai és külföldi elsőrendű gyárosoktól szerzem be, minek következtében azon helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű árukat lehető olcsón, a legszolidabb kiszolgálás és határozott szabott árak mellett bocsáthatom a t. vevő közönség rendelkezésére.

Magamat a n. é. közönség szíves jóindulatu pártfogásába ajánlva maradok

kiváló tisztelettel

TANGEL JÓZSEF.

Raktáron tartok mindennemű koporsókat, u. m.: fakoporsók 10 koronától 70 koronáig, érczoporsók — felnyitól üveg-fedéllel is — 80 koronától 300 koronáig, sir-koszorúk 4 koronától 20 koronáig, koszoru-szalagok métere 30 fillértől 4 koronáig.

Hulla-szállítási vállalat.

3346 8—12

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy

karácsonyi és ujévi gyerekjátékok

egyéb alkalmi cikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szíves pártolóimat most már 30-ikszor vagyok szerencsés meghívhatni.

Mult évi játékok és babák 1/2 v. gyis minden áron kiárusítottak.

Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari szállítónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica, Cuba és braziliai rumokat; különböző császár-keverék és Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, angolna halakat; friss viza-ikrát; francia mustárt; Groy, Ementáli, Imperiál és Permazán sajtokat legolcsóbb áron.

Az általános jónak talált híres Asbest talp-betéteket, mindennemű czipő sárga crémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek az eddigi árak felének felelnek meg.

Legújabb érkezett hajlékony aczél szena- és trágyavillákat ajánlom a gazdálkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek és ha eltörnének, azokat mással kicserélem.

Ajánlok igen nagy választékban aczél csaváros, Halifax, Kondor, Mereur és Jaeson Haines koresolyákat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron.

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpaca tálcák I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve Valódi angol aczél czitera-hurok eredeti angol csomagokban — minden számba — raktáromon van.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

3312 11—52

Valódi Brázay-tele legkitűnőbb sósborszesz nálam mindig kapható.

Leszállított jutányos áron adom el az itegen cikkeknek, hogy magyar gyármanyt szerezhessek be helyette.